

2020年6月18日

## 大湾区有望成为全球绿色金融中坚力量

\*\*\*汇丰携手学术机构首度发布大湾区绿色金融发展报告\*\*\*

汇丰中国近日发布与北大汇丰商学院合作推出的《粤港澳大湾区绿色金融发展报告》，首次对大湾区的绿色金融政策、区内城市的相关布局定位以及绿色金融产品的发展状况等进行了梳理和分析。报告指出，依托中国市场的巨大潜力、凭借自身的产业升级和金融枢纽优势，大湾区有望成为全球绿色金融发展的中坚力量。

根据公开及调研数据测算，粤港澳大湾区绿色债权产品融资规模约为 1.5 万亿元，处于全国领先水平。报告指出，当前中国的绿色金融发展已位居国际第一方阵，大湾区应发挥其独有的制度优势，探索建设高效、有序的绿色金融标准以及评估管理体系，并可将绿色金融实践经验推广到世界，一方面巩固和提升香港国际金融中心地位和大湾区国际金融影响力，另一方面促进中国参与全球金融治理、实现与国际金融规则的互动和衔接。

汇丰广东联席行政总裁兼广东工商金融董事总经理王立伟表示：“作为中国经济转型升级的重要引擎，大湾区始终坚持绿色发展理念并致力推动可持续发展，对绿色金融产品与服务的需求十分巨大。依托香港的国际金融中心平台，结合珠三角地区的科技创新和高端制造业优势，大湾区可着重构建绿色智慧管理系统以及绿色金融科技生态体系，为区内经济的可持续发展提供更高效、更精准的支持。”

报告指出，大湾区中心城市在发展绿色金融方面各具优势，其中香港和广州分别在绿色债券和绿色贷款领域处于发展前列，深圳则在发展绿色基金和绿色保险方面成效显著。

凭借国际金融中心的优势，香港已成为全球绿色债券的重要市场。在香港安排和发行的绿色债券规模增长迅速——2018 年发行总额增长至 110 亿美元，是 2017 年的三倍多，发行主体也更趋多元，不仅有内地及海外企业和机构，也不乏世界银行、欧洲投资银行等国际多边机构。

在设有广州市绿色金融改革创新试验区的珠三角地区，可持续金融发展在全国同样保持领先。相关数据显示，截至 2019 年底，广州地区银行机构绿色贷款余额超 3000 亿元，累计获批发行各类绿色债券 638 亿元，新增绿色保费收入 488 亿元，三项指标在全国各绿色金融试验区中均排名第一。而深圳则在绿色基金等产

品的发展上表现突出。2009 年至 2019 年珠三角九市发行的总计 141 只绿色基金中，由深圳市发行或管理的绿色基金就有 121 只，占比超 85%。

由北大汇丰商学院出品、汇丰中国特别呈现的《粤港澳大湾区绿色金融发展报告》，致力为区内企业深入了解粤港澳大湾区绿色金融发展最新态势、参与粤港澳大湾区绿色金融活动提供指引。作为区内领先的国际银行，汇丰在粤港澳三地均具备很强的服务能力，在可持续金融服务领域同样保持领先。相关数据显示，汇丰是 2019 年全球第二大、亚洲第一大绿色、社会及可持续发展（GSS）债券发行人。

**媒体查询:**

张宁	(021) 38882419	<a href="mailto:harryzhang@hsbc.com.cn">harryzhang@hsbc.com.cn</a>
杨敏	(020) 83131110	<a href="mailto:christiemyang@hsbc.com.cn">christiemyang@hsbc.com.cn</a>

**附注:**

**汇丰银行（中国）有限公司**

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有大约 170 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完